

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Русских Марии Викторовны «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. – Дерматовенерология

Инфекции репродуктивного тракта, в том числе и инфекции, передаваемые половым путем (ИППП), представляют серьезную угрозу общественному здоровью как в связи с возможными осложнениями, так и в связи с увеличением риска передачи ВИЧ-инфекции. По данным Всемирной организации здравоохранения, каждый год в мире регистрируется более 370 миллионов новых случаев ИППП. Социально значимым является то, что ИППП, служат причиной бесплодия супружеских пар. В связи с этим, особую значимость приобретают исследования по совершенствованию профилактики ИППП в том числе ВИЧ-инфекции.

Таким образом, диссертационное исследование Русских М.В., в котором усовершенствуется метод первичной профилактики ИППП и ВИЧ-инфекции представляется крайне актуальным.

Исследование характеризуется несомненной научной новизной. Впервые при помощи анкетного опроса проведена сравнительная оценка уровня информированности об ИППП, ВИЧ-инфекции и особенностей полового поведения среди 1619 респондентов высших и средне специальных образовательных учреждений г. Новосибирска. Проведенное анкетирование позволило разработать и апробировать мобильное приложение «Personal Sexual Health» для подростков и молодых людей по профилактике ИППП и ВИЧ-инфекции (свидетельство №3662 о регистрации объекта интеллектуальной собственности – информационное наполнение для мобильного приложения (программы для ЭВМ) под названием «Personal Sexual Health», от 07.12.2020).

Объем проведенных исследований соответствует уровню диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата наук.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обусловлена достаточным количеством респондентов и использованием современных методов статистического анализа.

Высокий методический уровень выполненных исследований позволил сформулировать обоснованные выводы, положения и практические рекомендации, соответствующие поставленной цели и задачам диссертационного исследования.

По материалам диссертации опубликовано 29 печатных работ, в том числе 9 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, индексируемые в РИНЦ, 2 статьи индексируемых в Scopus.

Качество оформления автореферата Русских М.В. соответствует высоким стандартам представления результатов научно-исследовательских работ.

Автореферат отражает основные положения диссертационного исследования. Принципиальных замечаний по оформлению, содержанию и изложению к автореферату нет.

Заключение. По своей актуальности, новизне полученных результатов, объему выполненных исследований, степени достоверности, теоретической и практической значимости автореферат кандидатской диссертации Русских Марии Викторовны на тему: «Совершенствование первичной профилактики инфекций, передаваемых половым путем, и ВИЧ у подростков и молодых людей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология свидетельствует о полном соответствии диссертационного исследования требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (в ред. от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а

её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.23. Дерматовенерология.

доктор медицинских наук (14.01.11 -Кожные и венерические болезни), профессор
заведующий кафедры дерматовенерологии и косметологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Хардикова Светлана Анатольевна

Дата:

Июль 2022 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Хардиковой С.А. заверяю



Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Сибирский государственный медицинский университет» Министерства Здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО СибГМУ Минздрава России). Адрес: 634050, Российская Федерация, г. Томск, Московский тракт, 2

Адрес сайта: <https://ssmu.ru/ru/>

Электронный адрес почты: rector@ssmu.ru, Телефон: +7(3822) 909-823